

**В кратчайший срок проведем под'ем паров**

Всем известно, что равный под'ем паров дает значительную прибавку в урожае. Многие колхозы района, учитывая эту важность, завершив весенний сев, не допуская перерыва, сразу же развернули массовую пахоту. Так, например, в Шадринском колхозе „Августрой“ вспахано более 100 гектаров. Успешно проводят пахоту колхозы Ново-Петровского и Халынского сельсоветов.

Однако, в целом по району под'ем паров развертывается крайне неудовлетворительно. Большинство колхозов, завершив весенний сев, допустили между-парье. В результате вспашку паров преступно затягивают. На сегодняшний день из 131 колхоза под'ем паров начали не больше 50. В остальных тягловую силу используют на второстепенных работах. Вследствие безответственности руководителей колхозов и бригадиров полеводческих бригад по району вспахано не много больше 1500 гектаров. Зименковский, Сутырский и другие сельсоветы всадили буквально десятки гектаров.

Особенно в колхозах недооценивают крупный рогатый скот. Большинство колхозов района на пашне крупный рогатый скот не используют.

Затяжка под'ема паров — это преступление перед родиной и фронтом! Под'ем паров должен быть закончен в кратчайший срок. Надо добиться того, чтобы каждый трактор, каждая лошадь и весь крупный рогатый скот работали на вспашке на полную мощность, с полной нагрузкой.

Особое внимание должно быть обращено на качество. Пахота должна проводиться по всем требованиям передовой агротехники.

Успешное проведение под'ема паров обеспечит в колхозах района получение высокого урожая будущего года.



**Передовиков Социалистического соревнования**

*За самоотверженный труд, высокую выработку на тракторах по решению бюро районного комитета ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную Доску почета:*

1 Бригада Н. Н. Смирнова, из Беласовской МТС. Вместо 790 гектаров годового плана она обработала на 10 июня 881 га, или 112 процентов годового задания.

2 Бригада Г. А. Ермилова, из Беласовской МТС. Вместо 700 гектаров она выработала 722 га, или 103 процента годового задания.

3 Тракторист Беласовской МТС Туранов И. В. выполнил годовое задание на 112 процентов.

4 Е. Н. Якушва, трактористка Беласовской МТС. Имеет годовое задание обработать 153 га, а обработала на колесном тракторе 163 гектара, или 106 процентов годового задания.

5 Н. И. Климова, трактористка Беласовской МТС. Выполнила годовое задание на 100 процентов.

6 П. Климов, тракторист Беласовской МТС. Имеет годовое задание обработать 153 га, а выполнил на 10 июня 155 гектаров, или 101 процент годового задания.

7 В. В. Румянцев, тракторист Беласовской МТС. Он вспахал на газогенераторном тракторе на 10 июня 197 гектаров, выполнив годовое задание на 101 процент.

8 К. С. Лебедева, трактористка Беласовской МТС. Выполнила годовое задание на газогенераторном тракторе на 100 процентов.

9 С. М. Смирнов, тракторист Беласовской МТС. Вместо 195 гектаров годового задания он вспахал на газогенераторном тракторе 201 га, или 103 процента годового задания.

10 Ф. С. Москалев, тракторист Беласовской МТС. Он обработал на газогенераторном тракторе 205 гектаров, или 109 процентов годового задания.

11 В. Н. Тренина, трактористка Беласовской МТС. Она вспахала на колесном тракторе на 10 июня 165 гектаров, или выполнила 107 процентов годового задания.

12 К. В. Котова, трактористка Беласовской МТС. Она, работая на колесном тракторе, выполнила годовое задание на 108 процентов.

13 Ф. И. Слабов, тракторист Беласовской МТС. На 10 июня выполнил годовое задание на колесном тракторе на 100 процентов.

14 Т. А. Крылова, трактористка Семеновской МТС. Вместо 150 га она обработала на колесном тракторе 153 га, перевыполнив годовое задание.

**БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ**

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (2628) | Четверг, 15 июня 1944 г. : Цена 15 к.

**ТОВАРИЩ СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ**

На вопрос корреспондента „Правды“, Как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на Севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет новое форсирование на Ла-Манше не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью, осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

**ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗУЕМ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ**

**ОБРАЩЕНИЕ**

участников районного совещания по проведению прополки посевов ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства Семеновского района

**Т о в а р и щ и !**

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей Советской земли от немецких захватчиков. Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает победоносное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ СТАЛИН в своем докладе о 26-й годовщине великой Октябрьской Социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов:

„Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства“. (СТАЛИН).

Районное совещание председателей, бригадиров, звеньевых, колхозов и агролюбителей призывает всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства района приложить все силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший под'ем урожая!

ности сельско-хозяйственных продуктов.

Развертывая социалистическое соревнование в колхозах, бригадах, звеньях и среди специалистов сельского хозяйства района, мы ставим своей задачей все посевы колхозных полей очистить от сорняков. На борьбу с сорняками привлечем всех трудоспособных колхозников. Прополку посевов организуем на основе индивидуальной сделки, посевы закрепим на весь летний период в бригадах и звеньях за отдельными колхозниками, не допуская работы скопом. Обеспечим ежедневную приемку прополотых посевов с оценкой качества.

Товарищи! велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, работниками сельского хозяйства. Мобилизуем наши силы и возможности на выполнение взятых обязательств. Обеспечим героическую Красную Армию сельскохозяйственными продуктами, а промышленность сырьем.

Все силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Обращение принято единогласно. 10 июня 1944 г.

**ПРОПОЛОЛИ 450 ГА ОЗИМЫХ**

В колхозах Шадринского сельсовета широко развертывается прополка посевов. Колхозники, завершив весенний сев, все, как один, вышли на поля. Очистку посевов производят подростки, школьники и престарелые колхозники.

За первые дни прополоты озимых посевов свыше 450 гектаров.

Сейчас в каждой сельхозартели производят массовые субботники по борьбе с сорняками.

А. Козлова.

**На фронтах отечественной войны**

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха нанесла мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 ДОТов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Териоки, важный опорный пункт обороны противника Яппия и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались

тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника наша войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 ДОТы, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника. В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничто-

жено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов, противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито — 164 самолета противника.



## Благоустроим наш город

Несмотря на трудности военного времени, партия и правительство большие средства отпускают на улучшение жилищно-коммунального хозяйства, на создание лучшего обслуживания всеми видами коммунальных услуг труженников тыла.

В текущем году на проведение работ по благоустройству нашего города Семенова и капитальный ремонт жилищного фонда отпущено свыше 250 тысяч рублей. Исполкомом облсовета утвержден развернутый план по благоустройству города.

Согласно его требовалось посадить в мае текущего года 500 штук деревьев по улице Вокзальной, имени 25-лет ВЛКСМ и других. В скверах города высадить 5 тысяч цветов, отремонтировать до 1-го сентября мосты и 3 тысячи квадратных метров мостовых, оделать вновь 1700 погонных метров тротуаров по улицам Вокзальной, Максима Горького и других, отремонтировать и окрасить до 1-го октября 10 тысяч квадратных метров железных кровель и водосточных труб. Произвести побелку фасадов, отремонтировать заборы, восстановить ворота, привести в порядок уличные киоски.

Сейчас по стране развернулось замечательное движение по трудовому участию населения в благоустройстве своих городов. В нашей Горьковской области также началось патриотическое движение и проявление любви к своему городу. В городе Семенове намеченные мероприятия по благоустройству проводятся еще крайне медленно. Массово-разъяснительная работа среди трудящихся по трудовому участию в благоустройстве города развернута слабо. Большинство руководителей хозяйственных организаций к этому не привлечены.

В настоящее время работа коммунальных предприятий нашего города находится в лихорадочном состоянии. Особенно с большими перебоями работает электростанция. Из-за отсутствия топлива она срывает работу бани, водопровода, других предприятий и учреждений города.

Резко должно быть улучшено и санитарное состояние коммунальных предприятий. В парикмахерской грязно, везде пыль, мастера в течение дня работают с одной-двумя грязными салфетками. Загрязнена и городская коммунальная баня. Прачечная не выполняет установленного задания, в результате приносит большие убытки.

Во многом отстает и выполнение плана капитального ремонта жилищного фонда. План второго квартала выполнен только на 28 процентов.

На все эти недостатки должно быть обращено исключительное внимание. Благоустроить город, обеспечить нормально бесперебойную работу предприятий и учреждений — обязанность каждого гражданина, живущего в Семенове.

Исполком городского совета должен шире развернуть массово-разъяснительную работу в подготовке к трудовому участию трудящихся на этой общественной работе.

Необходимо подготовить все инструменты, материалы, учесть наличие работ, шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, уличными комитетами, предприятиями и учреждениями по выполнению намеченного плана по благоустройству города. **Расина.**

## Построим самолет „Семеновский Лесоруб“

Поддержим замечательную инициативу патриотов родины

Седьмого июня, заслушав доклад секретаря партбюро первичной парторганизации леспромпхоза тов. Бугровой на тему: „Первомайский приказ товарища Сталина и задачи работников лесной промышленности“, лесорубы, воячки и домохозяйки Семеновского лесопункта выдвинули замечательную инициативу — оказать всемерную помощь родине и фронту, на трудовые средства построить боевой самолет „Семеновский лесоруб“. Патриоты родины обязались во все выходные дни в течение июня провести массовые субботники по заготовке и вывозке древесины. Заработанные деньги передать на постройку боевой машины.

Поддерживая замечательную инициативу патриотов родины, 11 июня, в выходной день, на всех лесопунктах леспромпхоза состоялись первые массовые субботники. На субботники вышли все рабочие, служащие, домохозяйки, подростки, инвалиды Отечественной войны и престарелые. В пяти лесопунктах работали на заготовке и вывозке древесины и постройке круглолежневых дорог 514 человек. Они заготовили: 240 кубометров древесины, 275 кубометров вывезли вручную по круглолежневой дороге. Кроме того, 150 метров построили круглолежневой дороги, 1580 метров произвели засыпку радиодорог и т. д.

Замечательная инициатива передовых лесорубов и домохозяек должна быть поддержана повсеместно. Каждый лесовик, сезонный рабочий, инженерно-технический работник леса и домохозяйки должны своими личными трудовыми усилиями оказать большую помощь для героической Красной Армии.

Постройка самолета „Семеновский лесоруб“ будет лучшим подарком победоносной — наступающей Красной Армии!

**Н. Ланков.**

Своевременно и качественно проведем очистку посевов от сорняков

## ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Вступая в период весеннего сева, члены нашей бригады единодушно включились в социалистическое соревнование и обязались все весенне-полевые работы провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Самоотверженным трудом на полях при любых условиях погоды добиться самого высокого урожая в 1944 году.

Моя бригада с честью выполняет взятые обязательства. В ответ на Первомайский приказ товарища Сталина весенний сев мы закончили первыми в совете. На всей площади сев провели высоким качеством. Наряду с севом зерновых в одни и те же сроки завершили и посадку картофеля.

Однако, чтобы получить высокий урожай, этого еще недостаточно. Бригада с первых же дней теплой погоды образцово организует уход за посевами. Пропол-

ку озимых мы в основном уже завершили. Отдельные звенья вышли на прополку семенных участков посевов пшеницы и льна. Мы поставили задачу в текущем году все посева содержать чистыми. Для этого за каждым звеном закрепили определенные участки, для лучшей работы и качества ухода за посевами внутри звеньев закрепляем участки за отдельными колхозниками. Это нам даст возможность лучше следить за качеством, добиваться отличного содержания посевов.

Отличным, стахановским уходом за посевами мы добьемся высокого урожая и усилим помощь наступающей Красной Армии, успешно громящей полчища фашистских зверей.

**А. Лобанова,**  
бригадир полеводческой бригады № 1 Телковского колхоза, Халхальского сельсовета.

## Уход за посевами не организован

В Зименковском колхозе „Красный восход“ на полях растут замечательные озимые посевы. После прошедших теплых дождей значительно усилился и рост сорняков. Они заглушают посевы, уносят из почвы лучшие питательные вещества и влагу.

Однако, борьба за будущий урожай в колхозе не организована, прополка посевов отсутствует. Правление колхоза, вместо того, чтобы организовать массовый выход на поля, ожидает когда сорняки расцветут

и их будет видно.

Не проявляют инициативы по уходу за посевами и комсомольцы. Первичная организация, которая должна быть организатором всей молодежи на прополке посевов, от этого стоит тоже в стороне.

Здесь решение XII пленума ЦК ВЛКСМ совершенно не выполняется.

Исполком Зименковского сельсовета должен потребовать настоящей борьбы с сорняками.

**К. П.**

## Подготовка к сенокосу

В полеводческих бригадах Покровского колхоза, Зименковского сельсовета, началась деятельная подготовка к уборочной кампании. Колхозники ремонтируют машины, склады, риги.

Особенно успешно идет

подготовка к предстоящему сенокосу. Во всех бригадах уже подготовлены косы, вилы и грабли.

На днях правление колхоза закупило до 100 граблей.

**Н. К.**

## УКРЕПИМ ХОЗРАСЧЕТ, ПОДНИМЕМ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Внедрение и укрепление хозрасчета и поднятие внутрипромышленного накопления в условиях великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков имеет огромное значение. Снижение себестоимости продукции, бережное расходование средств, дает дополнительные средства в госбюджет для финансирования мероприятий связанных с войной и укрепления оборонной мощи нашей родины, для завершения полного разгрома гитлеровских мерзавцев.

В прошлом году промышленность нашего района работала неплохо, производственную программу выполнила на 107 процентов. План накопления был выполнен на 201 процент.

Однако, несмотря на это, снижение себестоимости продукции по промкооперации и местной промышленности проводится неудовлетворительно. Многие артели и предприятия с лишними потерями и

затратами надлежащей борьбы не вводят. Так, система ложкооперации безответственных потерь допустила на 155 тысяч рублей. Кроме этого промартели и промколхозы, вместо расширения и улучшения работы подсобных хозяйств, фураж для скота и продукты для общественного питания систематически покупали с рынка по спекулятивным ценам, тем самым допускали незаконное расходование государственных средств. Так, например, артель имени Калинина таких средств израсходовала 106 тысяч рублей, Зуевская — 33 тысячи рублей. Большие расходы допущены и по другим артелям.

Подобное растраниживание государственных средств имело место и в первом квартале текущего года. Так, артель „Вторая пятилетка“ (председатель тов. Саечников), имея на счету много средств, расходует деньги направо и налево. Здесь закуплено коробов

для затаривания ложек у частных лиц по рыночным ценам на 100 тысяч рублей. Вместо плановой стоимости 18 рублей артель платила по 50 рублей за каждый короб, в то время как эту продукцию можно было приобрести у родственничков организаций, той или иной артели по плановой себестоимости.

Ряд предприятий, выполняя производственную программу, борьбы за снижение себестоимости продукции не ведет, а наоборот, ее повышает. Пищекомбинат за прошлый год, вместо снижения себестоимости, повысил стоимость продукции в среднем на 5 процентов. Артель „Красный Швейник“ по ряду изделий увеличила себестоимость изделий на 6 процентов. Здесь отсутствуют калькуляции на основные виды изделий.

Подобное растраниживание государственных средств в условиях великой Отечественной войны является преступлением перед родиной и фронтом.

Опыт работы передовых пред-

## Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь Французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиасанитарные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160 километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигают хранилища с горючим, совершающих и другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армия продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Бескарат. За месяц наступления союзников на Итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан. **Л. Волюнский**

приятый показывает, что основным источником резкого снижения себестоимости продукции является улучшение техники производства, организации труда, правильное руководство хозяйством, экономное расходование средств. Выполнение плана по себестоимости, состояние учета, оборачиваемость средств — эти вопросы заслуживают постоянного внимания каждого хозяйственника, руководителя. Хозяйственный расчет должен быть налажен в каждом предприятии.

Снижение себестоимости продукции, укрепление хозрасчета, расширение внутренних накоплений, улучшение качества отчета и отчетности являются основной задачей всех руководителей наших промышленных предприятий. Соблюдая это, мы дадим стране дополнительные средства для усиления обороны нашей Родины.

**А. Блинов,** старший инспектор госдоходов райфо.

Ответственный редактор  
**А. А. ЛУХНОВ**